

Evaluacija procesuiranja ratnih zločina u Bosni

Author: [Velma Šarić](#)

Tvrđi se da je pravosuđe načinilo značajne iskorake – mada ostaju brojni izazovi i pretnje.

Piše: Velma Šarić iz Sarajeva (TU br. 693, 20. maj 2011.)

Bosansko pravosuđe je u poslednjih pet godina načinilo značajan napredak u vođenju postupaka koji se tiču ratnih zločina, ali još uvek postoje oblasti u kojima su poboljšanja neophodna – zaključuje se u izveštaju Organizacije za Evropsku bezbednost i saradnju (OEBS).

Misija OEBS-a za Bosnu i Hercegovinu (BiH) predočila je ove sedmice u Sarajevu svoj novi izveštaj, koji se odnosi na procesuiranje ratnih zločina u periodu od 2005. do 2010. godine.

Većina suđenja za ratne zločine koja su pokrenuta pred raznim bosanskim sudovima – na državnom, entitetskom i nivou okruga – odvijaju se efikasno, pravično i uz poštovanje osnovnih nacionalnih i internacionalnih pravnih standarda, kaže se u tom izveštaju.

Šef Misije OEBS-a za Bosnu, Geri Robins (Gary Robbins), izjavio je: „U poslednjih pet godina, krivični pravosudni sistem u BiH procesuirao je preko 200 slučajeva ratnih zločina, dok bi još 100 tek trebalo da procesuiraju – što će pomoći da žrtve steknu osećaj pravde.“

On je, međutim, rekao kako se sve to ne dešava bez poteškoća, pogotovo zbog problema u pronalaženju dovoljno svedoka koji su spremni ili se osećaju dovoljno bezbednima da govore o ratnim zločinima; te da sudstvo oskudeva, kako u finansijskim, tako i u ljudskim resursima.

Dodatni problem, kako je ukazao Robins, predstavljaju politički motivisani napadi na pravne institucije bosanske države.

On je rekao kako su pokušaji da se potkopa legitimnost i legalnost državnog suda BiH i kancelarije tužioca „doveli u pitanje dugoročnu održivost i podršku reformama koje su u BiH sprovedene proteklih godina.

„Ovo je od velikog značaja, pošto ti izazovi, naposljetku, rezultiraju uskraćivanjem pravde žrtvama, što – zauzvrat – otežava post-dejtonske napore u izgradnji države.“

Predsedavajuća državnog suda BiH, Medžida Kreso, izjavila je da je taj sud doneo 65 konačnih presuda u slučajevima ratnih zločina i da monitoringom tih suđenja nije utvrđeno ništa što bi dovelo u pitanje njihovu objektivnost.

„Naš cilj je da u svakom pogledu budemo još bolji“, kazala je Kreso, izrazivši nadu da će pomenuti OEBS-ov „izveštaj pomoći [pobijanju] svih neopravdanih napada na državni sud [kojima] se pokušava dokazati da nismo objektivni“.

„Čitav naš rad je uvek vođen snažnim osećanjem i težnjom ka ostvarivanju pravne nezavisnosti“, dodala je Kreso.

Predstavnik kancelarije tužilaštva, Munib Halilović, kaže da su i tužioci očuvali svoju „nezavisnost i objektivnost, uprkos snažnom pritisku koji u poslednje vreme dolazi sa svih strana“.

Dodao je i da „tužilaštvo nije tu da bi ispunjavalo nečije želje, nego da bi procesuiralo ratne zločine i zločince, ko god oni bili“.

Rekao je i kako političari koji nepravedno kritikuju rad tužilaštva podrivaju poverenje javnosti u pravne institucije države. No, uprkos tome, naglasio je: „Verujemo da ćemo tokom 2011. biti u stanju da, sa svoje strane, okončamo najosetljivije slučajeve koji su trenutno u toku.“

Velma Šarić je obučena novinarka IWPR-a iz Sarajeva.

Location: [Balkans](#)

Topic: [International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/evaluacija-procesuiranja-ratnih-zlo%C4%8Dina-u-bosni>